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«Юстиція має бути 
відкрита, доступна і, 
головне – небайдужа»,  –

Світлана Глущенко.

Пропонуємо інтерв’ю зі Світланою Володимирівною Глущенко, 
новопризначеним заступником Міністра юстиції України.
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сучасна юстиція україни           У фокусі юстиції

Нещодавно Вас було 
призначено заступником 
Міністра юстиції України. 
Якими напрямами роботи 
Міністерства 
Ви будете опікуватися?

Так , фактично вже минуло 
майже півтора місяця, як я вико-
ную обов’язки на посаді заступни-
ка Міністра юстиції. Департаменти, 
роботу яких я курую, опікуються 
питаннями правосуддя, націо-
нальної безпеки, реєстрації зако-
нодавчих і нормативних актів, си-
стематизації законодавства. Крім 
цього, нині я залучена до форму-
вання концепції еволюції системи 
органів виконавчої служби, яка 
має надзвичайне значення для 
подальшого розвитку цієї служ-
би та успіху судової реформи 
загалом. Перший напрям (право-
суддя) мені знайомий, оскільки 
я тривалий час працювала в су-
довій системі, пройшовши шлях 
від секретаря судового засідання 
до директора департаменту суду 
касаційної інстанції. Разом з тим 
формування і реалізація правової 
політики, зокрема, у сфері право-
суддя, включає в себе пошук ком-
плексних і системних рішень, тому 
сьогоднішня робота є набагато 
складнішою, проте дуже цікавою. 
Тому наявний професійний інте-
рес виступає для мене потужною 
рушійною силою. 

Знаєте , посада заступника 
Міністра юстиції – це серйоз-
ний професійний виклик і від-
повідальний етап у житті. Чи все 
одразу вдається? Звичайно, що ні, 
буду відверта. Але кожен робочий 
день ще більше цементує моє ба-
жання максимально віддаватись 
спільній справі на шляху до за-
кріплення в Україні європейських 
стандартів життя. Окрім цього, 
сьогоднішня  команда  Мін ’ю-
сту – це професійна група людей, 
яка націлена на оперативне реа-
гування щодо існуючих у суспіль-
стві негативних факторів. І це нам 

вдається, оскільки Міністерство 
ініціює, розробляє дуже важливі 
для країни соціальні законодавчі 
пакети, як-то, щодо агрорейдер-
ства, захисту бізнесу, несплати 
аліментів, невиплати заробітної 
плати, забезпечення виконання 
рішення суду тощо. І ці інструмен-
ти вже почали працювати, даючи 
реальні позитивні зрушення. Саме 
це і розправляє крила , надає 
мені сили, впевненості, а голов-
не, – віри у правильність обраних 
нашою командою пріоритетів.

Наша традиція –
знайомити читачів 
з новими обличчями 
Міністерства юстиції 
України. Розкажіть 
про Ваші особисті 
досягнення (освіта, наука, 
професійна діяльність).

Знаєте, я не дуже люблю пе-
рераховувати свої професійні 
досягнення, вони для мене скорі-
ше є здобутками самореалізації, 
хоча певний багаж на сьогод-
ні за плечима маю. Як показує 
життя , професійні досягнення 
не є сталою категорією, адже світ 
нестримно розвивається інтелек-
туально, технічно, інформаційно. 
Те, що років десять тому було 
недосяжним, наразі не викликає 
жодного подиву. І це насправді 
дуже радує. Сьогоднішній тренд– 
це розум, креативність, лояльність 
до змін, лідерство та харизматич-
ність. Саме ці досягнення є цін-
ними, а не факти з біографічної 
довідки. Тому я на сьогодні пе-
ребуваю у процесі досягнення 
професійних успіхів. І не планую 
зупинятись. 

Водночас , в ідпов ідаючи 
на запитання, коротко розповім 
про себе. Вищу освіту я здобула 
в Україні. Спочатку закінчила сто-
личний педагогічний університет, 
а тому маю всі підстави викладати 
у школі історію та правознавство. 
Після цього отримала диплом 

юриста. Працюючи у Верховному 
Суді України, захистила канди-
датську дисертацію, присвячену 
проблемам забезпечення права 
на касаційне оскарження судо-
вих рішень, а у 2015 році – док-
торську за напрямом судоустрою. 
Одинадцять років життя присвя-
тила роботі в апараті судів, сто-
яла у витоків утворення Вищого 
спеціалізованого суду України 
з розгляду цивільних і криміналь-
них справ та за іронією долі 
у минулому році разом зі своїми 
колегами з цього суду забезпе-
чувала підготовку до припинен-
ня його діяльності та ліквідації. 
На сьогодні цей суд, як і Вер-
ховний Суд України та інші вищі 
спеціалізовані суди, перебувають 
у ліквідаційній процедурі. Розпо-
чав роботу новий Верховний 
Суд, судді якого вперше в історії 
України обирались на конкурсній 
основі, а тому маємо великі надії, 
що стан здійснення правосуддя 
якісно покращиться. 

Яким Ви бачите 
розвиток юстиції 
у майбутньому?

Юстиція має забезпечувати ба-
ланс у суспільстві, бути наскрізною, 
відкритою та зрозумілою для всіх. 
Окрім цього, для її ефективного 
розвитку надзвичайно важливо 
своєчасно формулювати бачення, 
місію та цінності. Саме таку послі-
довність реформування сповідує 
у своїй діяльності Міністерство 
юстиції, що дає можливість визна-
чити базові пріоритети та перелік 
тих завдань, які необхідно ре-
алізувати із метою досягнення 
бажаного результату. Знаєте, ще 
мені дуже хочеться, щоб система 
юстиції розвивалась не у забю-
рократизованому середовищі , 
а через впровадження нових єв-
ропейських підходів. Так і хочеть-
ся сказати, щоб ця реформа була 
творчою, як нормативно, так і ор-
ганізаційно. Вже давно настав час 
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відійти від шаблонних уявлень 
про трансформаційні  проце-
си в державі, які простій людині 
ніколи не зрозуміти. Навіть склад-
ні юридичні конструкції можна 
пояснити пересічному громадя-
нину, якщо це зробити людською 
мовою. І тоді матимемо динаміку 
поваги і довіри до державних 
інституцій. 

Як відомо, Міністерство про-
водить загальнонаціональну 
право просвітницьку роботу через 
проект «Я маю право!», по країні 
працюють понад 500 пунктів 
з надання безоплатної правничої 
допомоги, запущено єдиний бага-
токанальний телефонний номер 
(call-центр), функціонує спрощена 
система онлайн-сервісів, реалізо-
вано реформу виконання судових 
рішень і запроваджено систему 
пробації в рамках реформи ме-
режі тюрем тощо. Органи юстиції 
виходять на майданчики прямо-
го діалогу з громадянами через 
різні форми спілкування. Завдя-
ки цьому, нам відомо про всі про-
блеми, які є в суспільстві, і це дає 
поштовх до змін. Тому саме такою 
має бути юстиція – відкрита , 
доступна та, головне, небайдужа. 

Що необхідно 
для успішного 
проведення реформ 
(наприклад, судової)?

Назву лише одну річ – це по-
вага до людської гідності. Якщо 
її немає, то будь-яка реформа 
втрачає свій сенс . Саме тому 
принцип людиноцентризму має 
домінувати в основі будь-якої 
концепції, програми, стратегії. Тоді 
пануватиме верховенство права, 
забезпечуватиметься стабільність 
і системність законодавства, фор-
муватиметься єдина та стала су-
дова практика. Звичайно, я зараз 
кажу про  ідеал . Разом з тим 
без усвідомлення цього ідеалу, 
цієї філософії неможливо пере-
ходити до конкретики. 

Щодо  судово ї  реформи . 
Я й досі маю переконання, що така 
реформа має проводитись «знизу 
до гори», або принаймні паралель-
но, щоб забезпечити послідовне 
утворення міцних системоутво-
рюючих зв’язків. Хоча, безпереч-
но, система може запрацювати 
й у разі її трансформації у зво-
ротному напрямі. Поясню свою 
позицію. Право суддя, у першу 
чергу, здійснюється судами пер-
шої інстанції, потім слово за апе-
ляційним судом. І саме цей суд 
у більшості випадків має бути 
останньою інстанцією, тобто фак-
тично він і є фундаментом судової 
системи, а тому підлягає першо-
черговому реформуванню.

Україна пішла іншим шляхом, 
який теж має логічне обґрунту-
вання та полягає в тому, що старт 
реформи розпочинається на рівні 
найвищого суду, висновки якого 
поступово змінюватимуть судову 
практику на місцях. І так в Україні 
створюватиметься  справед -
ливий суд . Це теж правильно. 
Але, як на мене, такий підхід мож-
ливий у разі готовності судів ниж-
чих рівнів сприймати оновлену си-
стему правосуддя як змістовно, так 
і організаційно. На сьогодні суди 
першої та апеляційної інстанцій 
перебувають у кадровому та ор-
ганізаційному колапсі, що пов’я-
зано із недостатньою кількістю 
суддів, прийняттям нового проце-
суального законодавства, ліквіда-
цією судів, очікуванням кваліфіка-
ційного оцінювання, конкурсами 
до інших судів, маючи при цьому 
над  звичайне  навантаження . 
Я не думаю, що у такому кліматі 
є бажання думати про якісні зміни 
у своїй роботі. 

Разом  з  тим  на  сьогодні 
ми спостерігаємо надзвичайну 
професійну активність окремих 
суддів першої та апеляційної 
і нстанц ій , як і , незважаючи 
на ці об’єктивні проблеми, знахо-
дять силу і час комунікувати із су-

спільством, професійно й твор-
чо розвиватись. Саме за такими 
суддями майбутнє. Разом з тим 
ще зарано робити загальні вис-
новки щодо реформи, але резю-
мую: цю реформу проводити було 
вкрай необхідно, є позитивні зру-
шення, є проблеми. Тому роботи 
у всіх ще багато. 

Які новації Міністерство 
юстиції готує для громадян 
у новому році?

Новації 2018 року в основному 
пов’язані із продовженням вже за-
початкованих Міністерством ре-
формаційних кроків. Можу поді-
литись тими ідеями, які закладені 
в еволюцію системи органів ви-
конавчого провадження, до роз-
робки якої я маю безпосереднє 
відношення. Це, в першу чергу, 
нововведення, що сприятимуть 
вирішенню проблеми неналеж-
ного рівня обслуговування гро-
мадян, які звертаються до органів 
ДВС, підвищенню професійності 
та доброчесності виконавців , 
а також відкритості, прозорості 
та тісній внутрішній і зовнішній 
комунікаціям. Для цього ми за-
вершуємо формування основних 
операційних завдань, реалізація 
яких, на нашу думку, покращить 
ефективність роботи виконав-
чої служби та створить клімат 
для підвищення рівня суспільної 
довіри до ДВС, державних і при-
ватних ви конавців. 

І наостанок. У Вас є хобі? 
Що надає Вам 
натхнення і сил?

Я люблю театр, фільми, книж-
ки, подорожі. Займаюсь спортом 
(на жаль, останнім часом не так 
часто). Інколи пишу вірші. Що дає 
мені натхнення і сили? Моя роди-
на і мої діти. Коли важко, я при-
туляюсь до своїх дівчат, на вустах 
з’являється посмішка, а відтак, 
сила, віра, натхнення, мотивація… 
Ось мій секрет!   


